

№4

04.2016

# Г лаголь С лово

**В номере:**

**Самое-самое о русском языке.**

**Наш спортивный поселок**



**Подведем итоги недели**

# **За кулисами спектакля**

# Дорогие читатели!

Газета «**Глаголь Слово**» выходит в преддверии **ДНЯ ПОБЕДЫ**. Мы поздравляем всех с этим самым великим праздником!

В этом номере не будет каких-либо интервью. Мы подведём итоги недели гуманитарного цикла и объявим победителей конкурсов и проектов, которые были организованы и проведены Оксаной Анатольевной - учителем русского языка и литературы, а также расскажем о подготовке нашумевшего спектакля.

Уважаемые читатели! На сайте [глагольслово.рф](http://глагольслово.рф) Вы можете прочитать электронную версию газеты.

# СОДЕРЖАНИЕ

**Подведем итоги**

**4-5**

**Заgreба Анастасия**

**Интересные факты о русском языке. Часть 2**

**6-7**

**Так держать!**

**8**

**Романова Виолетта**

**За кулисами спектакля**

**9**

**Поздравляем!**

**10**

**Творчество юных авторов**

**11-12**

**Куратор О.А. Янус (учитель русского языка)**

**Главный редактор В. Романова (ученица 8 класса)**

# Подведем итоги

На протяжении всей недели предметов гуманитарного цикла проводились конкурсы, открытые уроки, выставки и проекты в разных классах. Знакомьтесь с победителями конкурсов и проектов по русскому языку и литературе.

## Выставки

- 1) «Наше творчество»
- 2) «Писатели - юбиляры»
- 3) «Кинги – юбиляры»
- 4) «Знаменательные литературные даты»

## Конкурсы и проекты

Конкурс «Мир героев Чехова» ( 5 «А» кл., лит-ра)

Победители: Жангуров Никита, Каант Мария, Орловская Татьяна.



Конкурс чтецов «Вот он – Василий Тёркин» (8 кл. лит-ра)

Победитель: Загреба Анастасия.



Конкурс «Диалог в лицах» (8 кл. русск.яз.)

Победители: Романова Виолетта; Бокушова Диана и Калачиди Евгения; Коломиец Юрий и Мазаев Данила.



Конкурс представителей «Туриндустрия мира» (9 кл. рус. яз.)

Победители: Кочергин Артем, Матюков Игорь, Миронов Андрей, Теулянкау Михаил.



Конкурс «Лучшая рецензия на прочитанную книгу» (10 кл. рус. яз.)

Победители: Пономаренко Татьяна, Унку Василий.



Проект «Памятник Кутузову» (10 кл. лит-ра)

Победитель: Унку Василий.



Проект «Живая азбука» (5 кл., рус. яз.) Победители: Андреева Елизавета, Беляев Артём, Жангуров Никита, Жукова Елизавета, Птухин Антон, Птухин Константин.



Конкурс «Письмо Сталину» (11 кл., лит-ра)

Победители: Погребная Валерия, Погребная Виктория.



Проект «Статья на актуальную тему» (11 кл. рус. яз.)

Победитель: Погребная Валерия.



Проект «Интервью, статьи репортажи на злободневную тему» (8 кл., рус. яз.)

Победитель: Романова Виолетта.



Конкурс «Чтение наизусть стихотворений Некрасова, Тютчева, Фета» (9 кл., лит-ра)

Победители: Кулко Оксана, Миронов Андрей.



Открытый урок:

«Невыдуманный рассказ о себе» (5 кл., рус. яз.)

Победители: Жукова Елизавета, Птухин Константин.



«Применение на практике публицистического стиля».

Диспут. (8 кл., рус. яз.)

Победитель: Провкина Диана



Спектакль «Автор и его герои» (8 класс, литература)



## Самое-самое о русском языке

Анастасия Загреба спешит рассказать всем о самом-самом.

- Самые длинные глаголы — и «делопроизводительница» (по 21 букве, словоформы -ами — по 23 буквы).

«переосвидетельствоваться», «субстанционализироваться» и «интернационализироваться» (все — 24 буквы; словоформы -ующимися и -вшись по 25 букв).
- Самые длинные существительные — «человеконенавистничество» и «высокопревосходительство» (по 24 буквы; словоформы -ами — по 26 букв, впрочем, «человеконенавистничество» практически не употребляется в мн. ч.).
- Самые длинные одушевлённые существительные — «одиннадцатиклассница» и «неудовлетворительно» (19 букв). Впрочем, надо учесть, что от подавляющего большинства качественных прилагательных на -ый / -ий образуются наречия на -о / -е, далеко не всегда фиксируемые словарём.
- Самое длинное междометие, включённое в Грамматический словарь — «физкульт-привет» (15 или 14 букв в зависимости от статуса дефиса).



➤ Слово «соответственно» является самым длинным предлогом и самым длинным союзом одновременно. Оно состоит из 14 букв. Самая длинная частица «исключительно» на букву короче.

➤ Слово «неделя», оказывается, первоначально обозначало день отдыха, нерабочий день. А понедельник, соответственно, день, следующий за выходным.

➤ В русском языке есть так называемые недостаточные глаголы.

Иногда у глагола нет какой-либо формы, и это обусловлено законами благозвучия. Например: «победить». Он победит, ты победишь, я... победу? побегу?

побежду? Филологи предлагают использовать заменяющие конструкции «я одержу победу» или «стану победителем». Поскольку форма первого лица единственного числа отсутствует, глагол является недостаточным.



# Так держать!

Это ученики, которые по русскому языку весь апрель получали четверки и пятёрки.

**Молодцы!**



1. Жангуров Никита. 2. Деменева Полина. 3. Птухин Константин. 4. Галожина Анна. 5. Кузнецов Константин. 6. Жукова Елизавета. 7. Кривошеева Виктория. 8. Сахнов Владислав. 9. Аренкау Дарья. 10. Мазаева Мария. 11. Рамазанов Семен. 12. Провкина Диана. 13. Романова Виолетта. 14. Кергинагина Нина. 15. Матюков Игорь. 16. Кочергин Артём. 17. Цовбун Валерия. 18. Эйгенкеу Матвей. 19. Широков Александр. 20. Погребная Валерия.

## За кулисами спектакля

В этом номере я хочу рассказать о спектакле «Автор и его герои».

Совсем недавно восьмой класс показал спектакль.

Сценарий к нему Оксана Анатольевна написала сама. На наш взгляд, он был очень интересным и познавательным для многих ребят, особенно для тех, кто не любит читать книги.

Мы долго практиковались и репетировали, много раз пробовали роли, и с каждой репетицией ребята становились все опытней и артистичней.

Мы показали героев из пяти произведений («Человек в футляре», «Егерь», «Хамелеон», «Орден» и «Выигрышный билет»), а также проводивших расследование Чубикова и Дюковского из «Шведской спички». Из начальных букв произведений получилась фамилия величайшего автора – А.П. Чехова!..

Реквизит в нашей группе делался заранее: когда серебристые коробки приносились в школу, многие ребята задавались вопросом: «Что же это такое?».

Каждый из нас был введен в свою роль: мы пытались проанализировать характер играемого нами персонажа и примерить различные маски героев. Считаем, что у нас это получилось!

Когда мы выступали, то очень боялись (как в первый раз!), но собрав силу воли в кулак, мы сделали это!

Мы все считаем, что такие спектакли делают учеников образованней. Но то, что мы показали, всего лишь маленькая часть большого и прекрасного мира литературы, культуры и театра!



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!



**Андреева  
Елизавета**

**Птухин  
Константин**

**Боровкова  
Алина**

**Жангуров  
Никита**

**Загреба  
Анастасия**



**Птухин  
Антон**



**Литвин  
Дионис**



**Коломиец  
Юрий**



**Матюкова  
Софья**

**Международный дистанционный блиц-турнир по русскому языку «Родное слово» проекта «Новый урок»**

# НАШ СПОРТИВНЫЙ ПОСЕЛОК

Погребная Виктория  
11 класс

Я живу на Чукотке уже около семи лет. Мне полюбился этот край, несмотря на суровые климатические особенности. Большую часть времени мы проводим в помещении, ведя сидячий образ жизни. Мы испытываем недостаток солнечного света, тепла и витаминов. Чтобы укрепить свой организм, жители Чукотки активно занимаются спортом.

В нашем поселке регулярно проводятся спортивные состязания. В начале учебного года в нашей школе проходит день здоровья. В этот день все классы соревнуются на выносливость, ловкость, скорость. Мы прыгаем на скакалке, качаем пресс, прыгаем в длину. В финале ученики бегут кросс.

Около детской площадки находятся турники. На них любой житель может «поднакачать» свою фигуру или просто позаниматься. Нередко можно наблюдать детей младших классов, которые там играют.

Через тропинку от турников находится деревянное поле или, как его называют мальчишки нашей школы, - футбольное поле. Особенно летом ребята всех возрастов собираются поиграть в футбол на этой площадке. Иногда к ним присоединяются взрослые мужчины. Ведь в этой игре возраст не важен.

Также на этой площадке ребята любят кататься и на скейте. Порой идёшь из магазина мимо футбольного поля, а там так много ребятшек собирается. И кто на чём! Кто на роликах, кто на скейте, кто с мячом, а кто просто приходит за компанию прогуляться, подышать свежим воздухом.

Летом для ребят, которые учатся в нашей школе, открывается спортивно-оздоровительный лагерь. Почти целый день дети проводят на свежем воздухе. Но ведь не просто так. Под присмотром учителей мальчишки и девчонки катаются на велосипедах на этой же самой деревянной площадке. Для ребят проводятся разные спортивные эстафеты. Все с радостью в них участвуют. Около футбольного поля стоят два железных столба, на которые натянута волейбольная сетка.

Я с моими друзьями с удовольствием люблю здесь играть в волейбол и пионербол.

Когда выдаются особенно тёплые летние деньки, все ребята и учителя идут в

тундру. И, конечно, чтоб не скучать, они берут футбольные и волейбольные мячи, бадминтон. Ведь занятия спортом - это очень хорошо. А занятия спортом на свежем воздухе ещё лучше!

Спортом мы занимаемся и в школе. Мы почти всем классом ходим на секции по баскетболу и волейболу. Мальчишки посещают спортивную секцию, где их обучают греко-римской борьбе. Самые ловкие стремятся попасть на футбол.

В сентябре, когда на улице ещё довольно тёпло, мы вместо того, чтобы заниматься в спортзале, проводим тренировки, а иногда и уроки физкультуры на улице. Ведь не так давно, Министерство Образования позаботилось о здоровье подрастающего поколения и ввело нам третий час физкультуры. Я думаю, что такой шаг правительства – это проявление их заботы о подрастающем поколении.

В любимом нами поселке есть спортивный оздоровительный комплекс. Там тренеры проводят соревнования по баскетболу, волейболу, пионерболу, футболу или просто эстафеты, приуроченные к какому-либо важному событию. В этом здании всем очень нравится купаться в бассейне. Ведь море- то у нас холодное, а плаванье очень полезно для укрепления организма и улучшения настроения. На тренажерах мы тоже любим позаниматься. Но в основном на них ходят «качаться» взрослые. Для них даже в нашем поселке есть специальный спортивный зал. Там установлена беговая дорожка, есть разного веса штанги, гантели.

Я думаю, что спорт в нашем поселке занимает далеко не последнее место. Мне хочется надеяться, что молодёжь будет выбирать не сигареты и пиво, а занятия спортом на свежем воздухе или в спортзале. Я - ЗА СПОРТ И ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!

